ATMINTINĖ PIRMOKŲ TĖVELIAMS
 
Vaikas mokykloje lengvai pripranta ir patiria pažinimo džiaugsmą, jei yra subrendęs mokyklai ir tinkamai jai rengtas.
Vaiko brandumas mokyklai tai ne tik gebėjimas pažinti raides, skaičius, mokėti atlikti elementarius veiksmus. Tai ir mokėjimas bendrauti, bendradarbiauti, emocinio pasaulio turtingumas; gebėjimas priimti, perdirbti, spontaniškai sieti, apmąstyti gaunamą informaciją bei pakankamas savikontrolės lygis.

☺☺☺☺☺☺☺☺☺
Kad vaikas greičiau adaptuotųsi mokykloje, jis turi būti pakankamai savarankiškas. Pasistenkite mažiau jį globoti, tegu pats priima sprendimus ir jaučia atsakomybę. Tegu namuose jis turi savo pareigų, mokosi jas atlikti savarankiškai.
Sėkminga pirmoko adaptacija mokykloje didele dalimi priklauso nuo to, kaip vaikas paruošiamas ir nuteikiamas namuose. Šie patarimai turėtų palengvinti pirmokų prisitaikymą prie naujos aplinkos, padėti lengviau ir sparčiau atlikti įvairias užduotis.

☺☺☺☺☺☺☺☺☺
☺Mokykite vaiką patį apsirengti (šio įgūdžio prireiks po kūno kultūros pamokų).
☺Pratinkite vaiką užbaigti pradėtą darbą, bei kruopščiai jį atlikti. 
☺Skatinkite susitvarkyti savo darbo vietą (pasibaigus vienai pamokai reikės greitai pasiruošti kitai). Mokykite svarbiausių buities darbų, pvz., susitvarkyti savo kambarį, pasikloti lovą, apsirengti, nusirengti, išsivirti arbatos, pasišildyti maistą, išnešti šiukšles.
☺Pratinkite vaiką, kad išklausytų kalbantį žmogų (tai padės įsiklausyti į mokytojos aiškinimą bei jos skelbiamą užduotį).
☺Tegu mokosi netrukdyti dirbti savo sesutei, broliukui, tėveliams (klasės suole sėdės ne vienas, o su draugu).
☺Mokykite vaiką orientuotis erdvėje (kairė, dešinė, kairės pusės viršus ar apačia ir pan.). Taip bus lengviau orientuotis sąsiuvinyje ir vadovėlyje.
Kelionių, išvykų metu pastebėkite įvairius užrašus, tarkite raides, skiemenis, žodžius. Skatinkite daugiau klausinėti, domėtis, kalbėti, klausytis.

☺Skaičiuokite (kiek vaikas mato medžių, namų, mašinų ir t.t.). Pieškite, spalvinkite, braižykite su įvairiomis liniuotėmis, apvedžiokite trafaretus, karpykite, lipdykite, rašykite (įvairiomis priemonėmis ir įvairiuose popieriaus lapuose, sąsiuviniuose).
☺Lyginkite ko daugiau, ko mažiau. Žaiskite su konstruktoriais, dėlionėmis, šaškėmis, lavinančius kompiuterinius žaidimus.
☺Pratinkite skirti kairę ir dešinę puses (vaikai dažnai painioja rankas, nežino į kurią pusę suktis).
☺Prašykite atsakinėti pilnais sakiniais (tai padės rašant rašto darbus). Skatinkite, kad pats vaikas pasakotų, kaip praėjo jo diena, aptartų matytą kino filmą.
☺Mokykite naudotis žirklėmis, nes jų pamokose reikės dažnai. Mokykite dirbti su popieriumi. Parodykite, kad norimą figūrą galima iškirpti ir lapo krašte, ne tik viduryje.
☺Skatinkite vaikus kurti pasakojimus, juos iliustruoti piešiniais. Pasiūlykite vaikui kartu kurti mįsles, eilėraščius, inscenizuoti trumpus vaidinimus, viktorinas, spręsti kryžiažodžius. Mokykite deklamuoti eilėraščius išraiškingai, aiškiai ir neskubant. Klausinėkite vaikų "kodėl?", jie tegu atsako "todėl...". Jūs atsakinėkite į visus vaiko klausimus, pasitelkdami vaikų enciklopedijas, gaublį ar žemėlapį.
☺Įpratinkite vaiką saugiau elgtis gatvėje. Jeigu vaikas savarankiškai vaikščios į mokyklą ir namo, reikia iš anksto parodyti ir aptarti kelią į mokyklą. 
Kuo daugiau įgūdžių turės vaikas, tuo lengviau jam seksis prisitaikyti mokykloje ir tuo geriau bei ramiau jausitės ir Jūs, ir Jis.
☺☺☺☺☺☺☺☺☺
Dar keletas faktų:
· Į mokyklą, iki jos lankymo pradžios, labiau nori eiti mergaitės nei berniukai (mergaičių 90 proc., berniukų 84 proc.)

· Mergaitėms labiau būdingi ne pažintiniai, o emociniai motyvai.
· Berniukai lengviau priima naujoves nei mergaitės.

· Berniukai lengviau ištveria kritines situacijas.

· Mergaitės nepažįstamoje aplinkoje greičiau užmezga ryšius su suaugusiais.

· Berniukų mokymosi motyvacija tvirtesnė, pastovesnė. Mergaičių mokymosi motyvacija per 2 mėnesius šiek tiek sumažėja.

· Berniukams kyla daugiau savikontrolės problemų.

· Mergaitės sunkiau išgyvena nesėkmes.

· Mergaitės pažįsta daugiau raidžių, geriau skaito. Berniukai geriau skaičiuoja.
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